

## **Πατριωτικό Καθήκον η Συνεργασία**

Ο Νεοκυπριακός Σύνδεσμος στην ιστορική του διαδρομή δεν επαιρνε θέση παρεμνοντας ουδετερος σε περιόδους εκλογών αν και παντοτε ειχε τις δικες του αποψεις σε όλα τα θεματα που βρισκονταν μεσα στα πλαίσια των δραστηριοτήτων και επιδιώξεων του. Αυτό οφειλοταν κυριως στον πολυσυλλεκτικο χαρακτηρα του Σύνδεσμου. Ο Σύνδεσμος συνεχίζει να είναι τετοιος όμως ίσως είναι η πρώτη φορά από το 1975 που οι εξελίξεις καθιστούν όλους μας υπευθύνους εναντι της ιστορίας και του μέλλοντος και μας αναγκαζουν να τοποθετηθουμε ξεκαθαρα πλέον για το που τασσομαστε.

Εδώ που εχουμε φθασει υπερτατος στοχος είναι η σωτηρια της Κυπρου και αυτό θα επιτευχθει μεσα στα πλαίσια μιας λειτουργικής λύσης ενός ομοσπονδου κρατους μελους της Ε.Ε. που θα ελεγει την επικρατεια του και με βασική επιδιώξη την μακροπροθεσμη παραμονη των κατοικων του Ε/Κ, Τ/Κ, Αρμενιων, Μαρωνιτων και Λατινων στην πατριδα τους. Δυστυχως για όλους μας, την Κυπρο σημερα κυβερνουν αυτοι που εκφραζουν το ‘γιατι όχι παλιν με χρονια με καιρους;’. Είναι οι ίδιοι που επεξεργαστηκαν και ηταν ετοιμοι να προωθησουν σχεδια εθνικου ξεκαθαρισματος από το 1963. Είναι πεποιθηση μας οτι αν κυβερνησουν για ακομα πεντε χρονια θα επιφερουν σε περας την ολοκληρωτικη καταστροφη που θα συντελεσθει όχι και σε τοσο πολύ βαθος χρονου. Εμεις απλα πιστευουμε ότι αν συντομα δεν ανατραπει το υφισταμενο στατους κβο τότε όλες οι κοινοτητες που αποτελουν τον γηγενη Κυπριακο πληθυσμο, σε καποιο σταδιο, στο όχι και τοσο μακρυνο μελλον θα αρχισουν να φθινουν και στο απωτερο μελλον θα εχουν και ημερομηνια ληξης. Το παραδειγμα της μειωσης του Τ/Κ πληθυσμου είναι τρανη αποδειξη ότι σε ένα μικρο γεωγραφικα και με μικρο πληθυσμο χωρο, που παραμενει ανοικτος για εισοδο μη Κυπριων (εδώ δεν αναφερομαστε διολου στους οικονομικους μεταναστες), και ιδιαιτερα αν αυτοι οι μη Κυπριοι είναι εντελως διαφορετικου κοινωνικου και πολιτισμικου χαρακτηρα τότε η πιεση στον ντοπιο πληθυσμο είναι τετοια που τον αναγκαζει να φυγει.

Ο μοναδικος στοχος είναι η σωτηρια της Κυπρου. Αν και η αναστροφη της σημερινης καταστασης είναι πολύ δυσκολη πιστευουμε ότι υπαρχει ακομα η δυνατοτητα για επιτευξη μιας αμοιβαίας αποδεκτης λύσης, που μεσα στους κολπους της Ε.Ε. θα μπορεσει να λειτουργησει, καθιστωντας την Κυπρο ειρηνικη πατριδα για όλους τους κατοικους της στη βαση της ισοτητας και της αμοιβαίας εμπιστοσυνης.

Αν ο υπερτατος στοχος είναι η σωτηρια της πατριδας μας τοτε ποιες είναι οι ευθυνες των ηγεσιων των δυο μεγαλων κομματων της Κυπρου; Όπως διαφαινεται από τις δημοσκοπησεις, οι περισσοτεροι ψηφοφοροι του ΔΗΣΥ αλλα και μια μεγαλη μεριδα των ψηφοφορων του ΑΚΕΛ, είναι ετοιμοι να κανουν την υπερβαση τους στις επικειμενες εκλογες και να ψηφισουν τον υποψηφιο του αλλου κομματος αν δεν περασει ο δικος τους υποψηφιος στον δευτερο γυρο. Για να γίνει σιγουρο ότι ο Τασος Παπαδοπουλος και η κυβερνηση του φευγουν σιγουρα τον Φεβρουαριο του 2008 θα πρεπει και οι ηγεσιες των δυο κομματων να κανουν τις υπερβασεις τους. Ο απλος ψηφοφορος των δυο μεγαλων κομματων αντιλαμβανεται πλεον ότι το ‘κεντρο’ που κυβερνησε και κυβερνα την χωρα τα περισσοτερα χρονια μετα τα γεγονοτα του 1974 δεν ηταν ετοιμο σε καμια φαση να δεχτει λυση που θα εδινε πολιτικη ισοτητα στους Τ/Κ και ότι πιστευω του και τοτε και σημερα είναι η καθαροτητα της φυλης που δεν το αφηνει να δει περαν από τη μυτη του ετσι που τα συσσωρευμενα λαθη να μας φερουν τα σημερινα αδιεξοδα. Ο απλος ψηφοφορος των δυο μεγαλων κομματων αντιλαμβανεται πλεον ότι αυτό το ‘κεντρο’ αντιπροσωπευει ότι το πιο ακрайο ιδεολογικα ειχε και εχει η Κυπρος σε σχεση με το πολιτικο της προβλημα, μια ιδεολογια που στηριζεται στον εθνικισμο και την μη αποδοχη των Τ/Κ σαν ισοτιμων πολιτων στην πατριδα τους.

Η εχθρα και αντιπαλοτητα μεταξυ των δυο μεγαλων κομματων που συντηρηθηκε όλα αυτά τα χρονια πρεπει πιστευουμε να κλεισει κυκλο ζωης μπροστα στον κινδυνο διχοτομησης της πατριδας μας χωρις βεβαιως τα δυο κομματα να χασουν τη φυσιογνωμια τους. Εξαλλου αν δουμε το παρελθον δεν είναι αυτή η εχθρα που εφερνε στην κυβερνηση το απορριπτικο ‘κεντρο’ του Κυπριανου, του Παπαδοπουλου και όλων αυτων που τους περιστοιχιζουν; Δεν είναι αυτή η εχθρα που εκανε δεσμια την πολιτικη ζωη του τοπου στη μετριοτητα που χαρακτηριζε και χαρακτηριζει το λογο και τη σκεψη αυτου του ακрайου ‘κεντρο’;

Η σωτηρια της Κυπρου χρειαζεται την υπερβαση και των δυο μεγαλων κομματων. Πρεπει τα δυο κομματα να δωσουν το μηνυμα στους ψηφοφορους τους ότι επανεκλογη Παπαδοπουλου δεν σημαινει μονο ενταφιασμο της ενοποιησης της Κυπρου αλλα και συρρικνωση των κομματων τους, κατι που ο Τασος Παπαδοπουλος δεν διστασε να πει και δημοσια, εκφραζοντας την προθεση του για ενδυναμωση του ‘κεντρωου’ χωρου. Ένα τετοιο μηνυμα θα εχει και την επιδραση του στο ποσοστο και εκεινων των ψηφοφορων, που αρεσκεται να συνυπαρχει με την εκαστοτε εξουσια αν αντιληφθει εγκαира ότι ο Τασος Παπαδοπουλος δεν θα είναι

εξουσία κατώ από οποιεσδήποτε συνθήκες. Αν κατ' ευχή ο Παπαδόπουλος δεν βρίσκεται στο δεύτερο γύρο τότε, ανεξαρτήτως από το ποιος θα εκλεγεί, θα πρέπει τα δύο κομμάτια και πάλιν να βρουν κοινή γλώσσα και να αποφύγουν οποιεσδήποτε δεσμεύσεις προς το 'κέντρο' κάτι που στο παρελθόν έγινε με αρνητικότερες συνέπειες στην προσπάθεια επίλυσης του Κυπριακού (υπενθυμίζουμε τις ιδέες Γκαλι και τις δεσμεύσεις Κληρίδη προς Κυπριανού).

Οι καιροί είναι χαλεποί. Είναι σε τέτοιους καιρούς που οι ηγεσίες κρίνονται για τις αποφάσεις και ενέργειές τους. Τα τελευταία 60 χρόνια όλοι έχουμε κάνει λάθη. Άλλοι μικρότερα, άλλοι μεγαλύτερα, άλλοι εγκληματικά και τραγικά. Όμως όταν στο παρόν κάποιος αντιλαμβάνεται ένα λάθος που προοπτικά θα έχει τραγικότερες συνέπειες και δεν το σταματά τότε ιστορικά θα κριθεί σαν συνενοχός. Η διακυβέρνηση Παπαδόπουλου κρίνεται σαν λάθος. Αν δεν βρουν οι ηγεσίες των δύο μεγαλύτερων κομμάτων την τόλμη μέσα από τις δημοκρατικές διαδικασίες των εκλογών να τον μετακινήσουν τότε θα είναι συνυπευθύνες για την καταστροφή της Κύπρου που συντελείται. Έχουν υποχρέωση να σταματήσουν τον κατήφορο προς την διχοτομηση. Εξάλλου το μομέντουμ που θα επιτευχθεί προεκλογικά θα είναι χρησιμότερο για τις μετεκλογικές εξελίξεις όταν αναγκαστικά θα βρεθούν σε κοινό μέτωπο στην προσπάθεια για εξεύρεση λύσης.

Θουκής Θουκυδίδης  
Νεοκυπριακός Σύνδεσμος

15.1.2008